PreBzylinder. 947

im Zwischenraume, Abb. 1714, liegen und darf nicht etwa am unteren Ende des Kolbens
angebracht sein. Dann wéren namlich die Teile des Zylinders oberhalb dieser Dichtung
lkeinem Innendruck, wohl aber hohem Aufiendruck ausgesetzt und wiirden iiberanstrengt.
Die Abdichtung des Spaltes ist konstruktiv leicht und kann

durch Gummischniive erfolgen; umstéindlich ist dagegen die
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oder eine Wandstirke von 14,8 cm erhalten. Wird der Zylin-
der so unterstiitzt, dafl in der Wandung keine Liangskraft ent-
steht oder wird er Oll}le Boden ausgefiihrt, so fillt sein AuBien- Abb, 1714, Prefiylinder fiir
halbmesser etwas grofer aus: 800 at Betriebsdruck mit ab-

— — T e s gestuftem Zwischendruck nach
lfzz+0a7 P /15004—0’7‘800:31,80111, Huber. M.1:15.
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Abb. 1715. Will man den Zylinder nach dem Vorschlage von Huber unterteilen, so
LaBt sich aus den Formeln (479) und (484) eine solche zur Berechnung des inneren Zylinders
mbleiten, die aber ziemlich verwickelt ist. Binfacher ist die Benutzung der Linien der
Abb. 59. Angenommen sei ein Zwischendruclk g = 0,4 p, und eine Anstrengung von
ebenfalls 1500 kg/em? an der Innenfliche des Zylinders. Die Anstrengung durch den
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Abbb. 1715. Vollwandiger PreBzylinder Abb. 1716. Hilfskurve zur Berechnung des

fiir 800 at Betriebsdruck. M.1:15. haltnis Ty auf. <o Zylinders Abb. 1714.
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arhilt man einen Punkt der Linie Abb. 1716. Aus ihr findet man fiir das gegebene Ver-
hiltnis : ;

1500 = 7 :
p, 800 — 1875 _i1=1,308
und damit 7, =1,368-15 = 20,5 cm .

Der Mantel erhalte gegeniiber der AuBentliche des Zylinders

' Ma 3 mm radiales Spiel, so
daB sein innerer Halbmesser Ty =

20,8 em werde. Auf inneren Druck mit g = 04p;
60*



